

# 播撒希望种子 守牢抗疫阵地

## 郑东新区普惠路第一幼儿园疫情防控工作纪实



2月23日,规范整理物资储备



1月20日,召开后勤会议,强调假期中疾病防控和安全生产工作

从1月25日河南省启动重大突发公共卫生事件应急响应,到3月19日由I级调整为II级,全民抗疫时间已经持续了54天。但是对于郑东新区普惠路第一幼儿园来说,战疫开始得应该更早一些。

早在1月20日,出于对幼儿教育工作的经验和敏感,普惠路一幼园长海建利就带领全园启动了相关工作。两个月以来,从防疫物资的储备到疫情防控工作的部署和执行,再到幼儿园复工和为教学正常化开展各项活动,随着大家对疫情防控相关知识了解的深入,普惠路一幼的防控工作方案九易其稿,各项措施扎扎实实,一丝不苟。郑报全媒体记者 马燕 李江 通讯员 张远征 文/图

### 未雨绸缪 守牢师生健康防线

“当时真的是为了‘防患于未然’。”普惠路一幼园长海建利说。普惠路一幼1月17日进入寒假,按照幼儿园日常的工作要求,户外环境、大厅、走廊、楼梯、卫生间等公共区域都已经进行了打扫和消毒。从1月22日起,普惠路一幼的教职工和孩子及家长收到了学校的防疫信息推送和温馨提醒;学校后勤处开始购买消毒液、酒精、口罩等防疫物资;1月23日,郑东新区疫情防控的紧急通知下发时,普惠路一幼的疫情防控领导小组正式成立,第一版疫情防控工作应急预案和方案下发执行。

疫情期间,号召大家居家隔离,普惠路一幼的教职工们却没有真正休息过一天。在幼儿园微信公众号、各班微信群,都保持着高频次的信息推送,引导幼儿、教师、家长了解冠状病毒、正确防护措施、实时疫情动态,信息权威、准确。

1月29日起,普惠路一幼开始全面排查幼儿和教职工的健康、行程信息,对于重点地区人员、外地返郑人员由专人管理。从疫情防控工作开始至今,幼儿园先后制定了九版方案、四个应急预案,并根据最新精神及时调整各项疫情防控制度,做到了“三案十五制”齐全,并不断细化,责任到人、操作性强,为以后的卫生应急工作形成了制度支撑。

为第一时间掌握防疫主动权,信息小组和宣传组先后尝试了问卷星、钉钉打卡等统计方式,不断提高疫情统计工作效率和准确性,做到数据准和方法新。为确保上报信息的真实性,疫情上报小组成员还会不定期通过微信、电话等方式与大家沟通,确保信息全面真实。每天数据还会由专人再做检查,为防疫工作加上道道“安全绳”。

聚星成火,共克时艰。在与新冠疫情搏斗的这些日子里,普惠路一幼的全园教职工都保持了24小时通信畅通,第一时间解读疫情防控工作进展,并不断调整和完善的预案,各项工作有序推进。

### 步步为“赢” 绷紧战“疫”这根弦

“有风险的事,行政和党员往前冲。”河南省一级应急响应启动后,普惠路一幼党支部委员会和行政人员迅速召开了视频会议并形成决定:为避免教职工风险,从第二天起,所有党员、行政人员代替教职工假期值班。

疾风知劲草,板荡识诚臣。在普惠路一幼的值班表上,第一个值班的、值班次数最多的,是园长海建利。每次到了值班室,海建利都一丝不苟地进行各种消毒、排查、登记、应对突发情况等工作,形成了规范。在海建利的带领下,“我是党员,身体健康,我要求加入幼儿园值班工作”“若有战,召必回”……一幼的党员们纷纷请战,大家同舟共济,共克时艰。

在排查中,海建利在了解到有教

师配合社区疫情防控工作居家隔离,她马上安排后勤、办公室、保健室等部门,采购了米、面、油、蔬菜等生活必需品,以及酒精、消毒液等防疫物品,有计划地送到有需要的老师手里。波波关爱,温暖人心。感受到温暖的老师在朋友圈写着:“满满的温暖和感动,普惠路一幼,我的娘家人,有你们真好!”

居家战“疫”的这些日子,如何开发出一套适合幼儿的家庭游戏方案,在这段时间教给家长,保证幼儿身体和心理健康的同时,也能促进亲子关系?海建利带领保教副园长和保教主任,迅速制订出了新冠肺炎防疫小知识视频推送、我的家庭生活作息安排、“宅”出好习惯系列视频游戏、五大领域小游戏等4个

线上游戏活动方案,共150多个视频小游戏,配合线上教育活动进行。简单、有趣、易执行的游戏活动,深受幼儿、家长的欢迎。

为引导教师在抗击疫情的同时不忘专业成长,普惠路一幼还为教师搭建网络学习平台,并邀请专家进行专业技能培训,骨干教师通过直播对全园教师分享;通过名师课堂、学习强国等平台,对教师进行各年龄段分层培养及疫情防控等系列培训16场,做到了疫情期间“停课不停学”。

战“疫”的号角吹响,我们是同行的战友,亦是挚爱的亲人,不抛弃不放弃,隔离不隔心。“普惠路一幼不允许一个人掉队,更不会让一个人孤单。”海建利说。

### 慎终如始 为教学秩序恢复护航

抗疫形势转好,美好生活复苏迫不及待。

虽然还没有正式通知,普惠路一幼已将开学的准备工作演练了千百遍:1000多名师幼员工排查健康、行程,开学后人员的检测、教学、就餐细化各种要求,幼儿园的各个角落严格消毒标准……方方面面,一丝不苟。

排查1000多名师幼员工的健康和行程,除了要保证信息准确,还需要依照幼儿园的工作特点,合理设置排查内容,保证全面细致。为避免不同情况的信息干扰,信息组设计了行程、健康信息统计表套,里面包含4个分类:未出郑州人员、重点疫区返郑人员、其他地区返郑人员、未返郑人员等,每个表格排查重点不同,精准排查师幼员工的行程、健康信息。

为切实推动开学前疫情全面排查工作,普惠路一幼还建立了幼儿

疫情防控分包网络,落实幼儿六级分包责任制、教师四级分包责任制,疫情防控上报组成员层层落实,严格把关,在信息统计、排查和上报中,做到了“人数清、责任明、方法对、督促实”。筑牢了幼儿园抗疫的坚强防线,为全体师幼员工的身体健康和生命安全及正常教学秩序恢复保驾护航。

从2月中旬开始,幼儿园公共区域就开始执行一日三消毒的规定,专业的消杀公司也会定期对全园各个班级、办公室、厨房、垃圾回收站等无死角进行消毒。保证幼儿入园时有一个安全、卫生、整洁的校园环境,幼儿园卫生消毒工作仍会持续开展。幼儿园还储备了足够开学前两周使用的防疫物资,并将视消耗情况及时补充。

春光正盛花正好,开学似乎也指日可待。为了保证教学秩序正常化,普惠路一幼制订了分岗到人、人人有

责的开学方案。要求做好师幼员工晨午检,健康状况日报、零报告,出体温检测、身份验证,秩序维护,错峰入园、错峰户外活动、错峰就餐、错峰离园、应急处置等工作,做到外防输入、内防扩散,每一个环节责任落实到人,确保全体教职员工都有专人负责,不留盲区,不漏一人。

在普惠路一幼的快速反应和科学防控的种种努力下,疫情防控工作取得了初步胜利:宣传信息准确及时,人员信息排查全面,消毒工作扎实彻底,教学工作有序推进,幼儿园全体老师和学生身体健康,情绪稳定。

慎终如始,一鼓作气。疫情警报一天不解除,抗疫战线上的所有人就一刻不会放松。在这个万物勃发的季节,普惠路一幼的老师们化身成战斗中的天使,守牢了生命健康的防线,也播撒下希望的种子。